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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 
LEGISLATURA – 2 DE SETEMBRO DE 2025 AS 19h00. 
 
Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, sob a presidência do Vereador 
Mário Borges Teixeira (PODE), compuseram a Mesa Diretora o 1º Secretário, Vereador 
Robson Gonçalves de Souza (PP), e o 2º Secretário, Vereador Antônio Borges Belfort (PL), 
sendo iniciados os trabalhos de acordo com o Regimento Interno desta Casa. Verificação do 
Quórum – Atendendo determinação da Presidência, o 1º Secretário procedeu à verificação do 
quórum, registrando a ausência da Vereadora Joselândia Barbosa de Aquino (MDB) – Josy do 
RH, por questões de saúde, estando presentes os demais parlamentares: Adriana Neves 
Torres (MDB), Antônio Borges Belfort (PL), Antônio Gonçalves do Amaral (PP), Bibiano Barbosa 
de Miranda Neto (MDB), Gérsica da Silva Magalhães (PODE), Gledson Silva Lima (MDB), 
Gonçalo de Sousa Araújo (MDB), João Marcus da Silva Tavares (PP), Mário Borges Teixeira 
(PODE), Renildo Januário da Silva (UNIÃO), Robson Gonçalves de Souza (PP), Thais Parente de 
Sousa (UNIÃO), Valdir Gonçalves Nascimento (PODE) e Vilson Barbosa de Sá (PL). Composição 
da Tribuna de Honra – Para compor a Tribuna de Honra foram convidados os senhores Neuza 
Nascimento, Leide Gonçalves, Waryson, Dr. Dyego Rocha (Procurador) e Paulinho 
(Controlador). Fase Cívica – A Presidência convidou todos a se colocarem de pé em reverência 
às Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal, sendo designado o Vereador Gonçalo de Sousa 
Araújo (MDB) para realizar a leitura bíblica no livro de Provérbios, capítulo 16. Abertura dos 
Trabalhos – Invocando a proteção de Deus, a Presidência declarou aberta a 5ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, realizada em 2 de 
setembro de 2025, às dezenove horas. Fase do Expediente (marco legal: art. 167 do RI) – 
Atendendo determinação da Presidência, o 1º Secretário procedeu à leitura das matérias 
constantes do Expediente: Projeto de Lei nº 07/2025 – Poder Executivo (Fabrício Batista 
Ferreira). Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2026 e dá 
outras providências; Parecer nº 14/2025 – Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 
Favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 006/2025-PMSFX, que acrescenta o Art. 17-A 
na Lei Complementar nº 109/2017, que dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos (SEMURB) e dá outras providências; Indicação nº 428/2025 – Ver.ª Gérsica 
do Ceará da Loto. Solicita à SEMEL a elaboração e execução de projeto de reforma, ampliação 
e adequação da Quadra Poliesportiva Raimundo Gomes de Sousa, localizada na Avenida Rio 
Xingu, Setor Alecrim; Indicação nº 429/2025 – Ver. Mário da Saúde. Solicita à SEMURB a 
perfuração de um poço artesiano na Vila Canaã; Indicação nº 430/2025 – Ver. Mário da 
Saúde. Solicita à SEMURB a elaboração de projeto para construção de uma pista de ciclismo 
no novo percurso que liga a ponte ao novo porto da Balsa Santa Rosa; Indicação nº 431/2025 
– Ver. Professor Robson. Solicita à SEMURB projeto para execução de bloqueteamento em 
500 metros da Avenida Nova Carajás, no Residencial Xingu; Indicação nº 432/2025 – Ver. 
Antônio Belfort. Solicita ao Prefeito Municipal a elaboração e implementação de um Plano de 
Saúde destinado aos servidores públicos municipais, abrangendo Prefeitura e Câmara; 
Indicação nº 433/2025 – Ver. Gonçalo e Ver.ª Gérsica. Solicita à SEMURB a perfuração de um 
poço artesiano no Ginásio Poliesportivo Gerson do Triângulo; Indicação nº 434/2025 – Ver. 
Mário da Saúde. Solicita ao Prefeito Municipal a elaboração de projeto de lei instituindo o 
Auxílio-Fardamento aos Agentes Municipais de Trânsito do município; Indicação nº 435/2025 
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– Ver.ª Gérsica, Ver. Gonçalo e Ver. Renildo do Nereu. Solicita à SEMEL a construção de um 
alambrado no campo principal do Distrito Nereu; Indicação nº 436/2025 – Ver. Renildo do 
Nereu. Solicita à SEMOB manutenção e recuperação da Vicinal do Pinheiro, incluindo pontes, 
bueiros e serviços de patrolamento; Indicação nº 437/2025 – Ver. Renildo do Nereu. Solicita 
à SEMURB o reforço do abastecimento de água no Distrito Nereu, mediante disponibilização 
de caminhão-pipa; Indicação nº 438/2025 – Ver. Gledson Kza Bella. Solicita à SEMOB a 
abertura e recuperação da estrada e das pontes da Vicinal 20, na Vila Cascalheira; Indicação 
nº 439/2025 – Ver. Bibiano. Solicita à SEMURB a elaboração e execução de projeto para 
construção de uma praça pública com brinquedos infantis no Residencial Montenegro; 
Indicação nº 440/2025 – Ver. Irmão Valdir. Solicita à SEMOB projeto para recuperação da 
ponte de bate-estaca de 18 metros sobre o Córrego Arapai, na PA Arapari, nas proximidades 
da Mula Preta; Indicação nº 441/2025 – Ver. Professor Robson. Solicita à SEMOB projeto para 
construção de uma ponte sobre o Córrego Canta Galo, situado na Linha 01, Vicinal Pedro 
Sérgio, região da Nova Vida; Indicação nº 442/2025 – Ver. Galego Bala. Solicita à SEMURB a 
substituição das encanações da Travessa Estevão Tavares até a Rua Samambaia, no bairro 
Juventude; Indicação nº 443/2025 – Ver. Bibiano. Solicita à SEMURB, em conjunto com o DIP, 
a instalação de luminárias de LED em todas as vias do Bairro Atlanta; Indicação nº 444/2025 
– Ver.ª Thais Parente. Solicita à SEMURB e órgãos competentes a regularização da 
nomenclatura das vias públicas e da numeração predial no Distrito Taboca; Indicação nº 
445/2025 – Ver. Bibiano. Solicita à SEMOB a reconstrução da ponte que foi queimada, situada 
próxima à Fazenda Maringá, na região da Santa Rosa; Indicação nº 446/2025 – Ver. Professor 
Robson. Solicita à SEMURB a execução de serviços de limpeza e manutenção nas ruas da Vila 
Novo Oeste, no Distrito Lindoeste; Indicação nº 447/2025 – Ver. Irmão Valdir. Solicita à 
SEMOB a construção de uma ponte de 12 metros sobre o Córrego do Anta, localizado no 
Distrito de Lindoeste; Indicação nº 448/2025 – Ver. Toin Amaral. Solicita à SEMURB a 
ampliação do sistema de fornecimento de água no Bairro Juventude; Indicação nº 449/2025 
– Ver. João Marcus da Saúde. Solicita à SEMURB, em conjunto com o DIP, a manutenção da 
iluminação pública na Rua Porfírio, no Bairro Alecrim; Indicação nº 450/2025 – Ver. Toin 
Amaral. Solicita à SEMURB a limpeza e desobstrução dos bueiros na Travessa Antônio Nunes, 
no Bairro Juventude; Indicação nº 451/2025 – Ver. Gonçalo. Solicita à SEMOB obras de 
recuperação da Vicinal Maguari, no trecho entre o Bar do Chichico e a vicinal do Lequinha; 
Indicação nº 452/2025 – Ver. Gonçalo. Solicita à SEMSA a realização de campanha itinerante 
de saúde pública com atendimentos em diversas especialidades na Vila Maguari; Indicação nº 
453/2025 – Ver.ª Josy do RH. Solicita à SEMAGOV a construção de uma praça de lazer no 
Bairro Juventude.Fase de Encaminhamentos (marco legal: alínea “a”, inciso I, art. 165 do RI) 
– A Presidência declarou iniciada a fase destinada ao Encaminhamento. Foi realizada a 
discussão e votação da Ata da 4ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo, que após aberta 
a discussão não houve manifestações, sendo submetida à votação pelo processo eletrônico e 
aprovada. Em seguida, foi determinado o encaminhamento do Projeto de Lei nº 07/2025 – 
Poder Executivo (Fabrício Batista Ferreira), que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 
o Exercício Financeiro de 2026 e dá outras providências, à Comissão de Orçamento e Finanças 
(COF) para análise. Na sequência, a Presidência esclareceu que, nos termos do parágrafo único 
do art. 61 do Regimento Interno, o Presidente pode colocar os projetos em votação mesmo 
sem a manifestação de todas as comissões quando esgotado o prazo de 10 dias. Apesar de a 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ter se manifestado fora do prazo, foi a única 
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a encaminhar parecer. Considerando a relevância da matéria e a necessidade de dar 
andamento aos trabalhos legislativos, a proposição foi incluída na pauta da presente sessão. 
Assim, foi submetido à discussão e votação o Parecer nº 14/2025 – Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 006/2025-PMSFX, que 
acrescenta o Art. 17-A na Lei Complementar nº 109, de 29 de junho de 2017, que dispõe sobre 
a criação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) e dá outras providências. 
Aberta a discussão, não houve manifestações, sendo colocado em votação pelo processo 
eletrônico e aprovado. Fase da Tribuna Popular (marco legal: art. 313 do RI) – Declarada 
iniciada a fase destinada à Tribuna Popular, registrou-se que não havia oradores inscritos, 
sendo a mesma declarada prejudicada. Declaro iniciada a fase destinada ao Tema Livre para 
os vereadores inscritos: (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI): Ver. Irmão Valdir 
(PODE) - Foi concedida a palavra ao Ver. Irmão Valdir (PODE) que, após os cumprimentos, 
iniciou destacando a Indicação nº 440/2025, solicitando à SEMOB a elaboração e execução de 
projeto para recuperação da ponte de bate-estaca de 18 metros sobre o Córrego Arapai, 
localizada na PA Arapari, nas proximidades da Mula Preta. Ressaltou que a medida é urgente 
para garantir trafegabilidade segura e atender as necessidades da população que utiliza 
diariamente a via, especialmente produtores e estudantes. Em seguida, defendeu a Indicação 
nº 447/2025, na qual solicita à SEMOB a construção de uma ponte de 12 metros sobre o 
Córrego do Anta, no Distrito de Lindoeste, destacando que a obra é fundamental para 
assegurar acesso adequado e seguro à comunidade, melhorando a mobilidade local e 
facilitando o escoamento da produção rural. Finalizou reafirmando seu compromisso com o 
desenvolvimento da infraestrutura rural e solicitando prioridade do Poder Executivo na 
execução dessas demandas. Em seguida, foi concedida a palavra ao Ver. Toin Amaral (PP) que, 
após cumprimentar os presentes, defendeu a Indicação nº 448/2025, solicitando à SEMURB 
a ampliação do sistema de fornecimento de água no Bairro Juventude. O parlamentar 
ressaltou que a comunidade enfrenta dificuldades constantes de abastecimento e que a 
ampliação é fundamental para garantir dignidade e qualidade de vida às famílias residentes. 
Na sequência, destacou a Indicação nº 450/2025, também direcionada à SEMURB, solicitando 
a limpeza e desobstrução dos bueiros localizados na Travessa Antônio Nunes, no Bairro 
Juventude, apontando que a situação tem causado alagamentos e transtornos à população, 
especialmente em períodos de chuva. O vereador finalizou sua fala reforçando a necessidade 
de atenção urgente do Poder Executivo a essas demandas básicas de infraestrutura e 
saneamento. Foi concedida a palavra ao Ver. Antônio Belfort (PL) que, após cumprimentar os 
presentes, apresentou a Indicação nº 432/2025, na qual sugere ao Prefeito Municipal a 
elaboração e implementação de um Plano de Saúde destinado aos servidores públicos 
municipais, abrangendo tanto os funcionários da Prefeitura quanto da Câmara Municipal. O 
vereador frisou que a medida garantirá mais segurança, qualidade de vida e valorização aos 
servidores, reforçando seu compromisso em defender políticas públicas que tragam 
benefícios diretos à categoria. Foi concedida a palavra ao Ver. Renildo do Nereu (UNIÃO) que, 
após cumprimentar os presentes, iniciou destacando a Indicação nº 436/2025, solicitando à 
SEMOB a manutenção e recuperação da Vicinal do Pinheiro, incluindo a recuperação das 
pontes existentes, a construção e manutenção dos bueiros, bem como serviços de 
patrolamento, ressaltando que tais medidas são indispensáveis para assegurar melhores 
condições de trafegabilidade à população da zona rural. Em seguida, apresentou a Indicação 
nº 437/2025, solicitando à SEMURB providências para reforçar o abastecimento de água no 
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Distrito Nereu, por meio da disponibilização urgente de um caminhão-pipa, destacando que a 
demanda da comunidade aumentou significativamente e que o serviço atual não tem suprido 
as necessidades básicas da população. O vereador também agradeceu ao prefeito, à vice-
prefeita, aos secretários municipais e a alguns vereadores pela participação em reunião 
realizada no Distrito Nereu, reforçando a importância da presença do Executivo e do 
Legislativo junto à comunidade para ouvir as demandas locais e buscar soluções conjuntas. 
Finalizou reafirmando seu compromisso em continuar trabalhando pela infraestrutura rural e 
pela qualidade de vida dos moradores. Também fez uso da palavra o Ver. João Marcus da 
Saúde (PP) que, após cumprimentar os presentes, destacou a Indicação nº 449/2025, 
solicitando à SEMURB, em articulação com o Departamento de Iluminação Pública (DIP), a 
realização de serviços de manutenção da iluminação pública na Rua Porfírio, no bairro 
Alecrim, onde há diversos pontos com lâmpadas queimadas ou danificadas, ressaltando que 
a medida é necessária para garantir segurança e bem-estar à população local. Em seguida, o 
parlamentar informou sobre um recurso recentemente alcançado para o setor de Tratamento 
Fora de Domicílio (TFD), destinado à aquisição de um ônibus específico para atender os 
pacientes que necessitam de deslocamento a outros centros de saúde, destacando que a 
conquista representa um avanço significativo no apoio às famílias que dependem desse 
serviço. Finalizou agradecendo aos colegas e reafirmando seu compromisso em continuar 
buscando melhorias para a saúde e infraestrutura do município. Também fez uso da palavra 
o Ver. Gledson Kza Bella (MDB) que, após os cumprimentos, apresentou a Indicação nº 
438/2025, solicitando à SEMOB a abertura e recuperação da estrada e das pontes da Vicinal 
20, situada na Vila Cascalheira. O parlamentar ressaltou que a via é essencial para o 
deslocamento dos moradores e para o escoamento da produção agrícola, destacando que sua 
atual situação tem comprometido a trafegabilidade e a segurança da população. Finalizou 
pedindo prioridade do Poder Executivo para a execução do serviço, reafirmando seu 
compromisso com as demandas da comunidade rural. Também fez uso da palavra o Ver. 
Bibiano Barbosa (MDB) que, após cumprimentar os presentes, iniciou defendendo a 
Indicação nº 439/2025, solicitando à SEMURB a elaboração e execução de projeto para 
construção de uma praça pública com brinquedos infantis no Residencial Montenegro, 
ressaltando que o espaço proporcionará lazer, convivência e integração comunitária para 
crianças e famílias da localidade. Em seguida, apresentou a Indicação nº 443/2025, solicitando 
à SEMURB, em conjunto com o DIP, a instalação de luminárias de LED em todas as vias do 
Bairro Atlântida, destacando que a medida trará mais segurança e conforto à população. Por 
fim, tratou da Indicação nº 445/2025, na qual solicita à SEMOB a reconstrução da ponte que 
foi queimada nas proximidades da Fazenda Maringá, região da Santa Rosa, enfatizando que a 
obra é urgente para restabelecer o tráfego e garantir mobilidade às comunidades afetadas. O 
vereador finalizou agradecendo o apoio dos colegas e pedindo empenho do Executivo para 
atender às demandas apresentadas. Fase da Ordem do Dia (marco legal: art. 171 do RI) – Foi 
submetido à discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 06/2025 – Poder 
Executivo (Fabrício Batista Ferreira), que acrescenta o art. 17-A na Lei Complementar nº 109, 
de 29 de junho de 2017, a qual versa sobre a criação da Secretaria Municipal de Serviços 
Urbanos (SEMURB) e dá outras providências. Aberta a discussão, não houve manifestações, 
sendo o projeto submetido à votação pelo processo eletrônico e aprovado. Fase da Explicação 
Pessoal (marco legal: art. 182 do RI) – Foi concedida a palavra ao Ver. Mário Borges Teixeira 
(PODE) que, após cumprimentar a todos, registrou que tem conduzido a Câmara Municipal 
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com a intenção de oferecer condições adequadas a seus pares para realizarem um bom 
trabalho. Destacou as obras de ampliação do plenário e dos gabinetes, além da locação de 
novos veículos, reafirmando seu compromisso com o Poder Legislativo e com a população de 
São Félix do Xingu. Ressaltou as dificuldades enfrentadas na qualidade de Presidente, mas 
garantiu que tem buscado sempre o melhor para todos. Finalizou sua fala com uma palavra 
profética, afirmando que este é um tempo de realizar sonhos. Agradecimentos Finais e 
Encerramento – Como não havia mais nada a tratar, a Presidência invocou a proteção de Deus 
a bem do município e declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os vereadores 
para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 3 de setembro de 2025, às dezenove 
horas. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 2 de setembro de 2025. E para constar, 
eu __________________________________, Ver. Robson Gonçalves de Souza (1º 
Secretário), lavrei e assino a presente ata. 
 
 
 
 
 
Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 
Presidente 
 
 
 
 
Ver. Robson Gonçalves de Souza (PP) 
1º Secretário 
 
 
 
 
Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 
2º Secretário 
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